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för dig som vill veta vad som händer i Hagakyrkan • september 2008

Återblick från gemenskapslägret

Små ben, fulla av spring, strax innan start.

– Vi sitter hellre här å luktar på blommorna... - Vi vill också vara med...

Gustav Edefors i ledning. Vem ska vinna?

– Kolla vad pastorn ser rolig ut!Fullt ös i ladan.
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En titt i lokalpressens fredagsutgåva med 
kyrkonotiser ger vid handen att det är något 
speciellt med tiden 11.00 på söndagar. 

Inför en vanlig augustisöndag för någon 
vecka sedan annonserades det i Sundsvalls 
tidning om drygt 40 gudstjänster kl 11.00 i 
Sundsvallsområdet.  Kärt barn har många 
namn heter det och i predikoturerna skrivs 
det om gudstjänster, högmässor, förmid-
dagsmöten och speciella samlingar med 
olika teman. 

Just tiden 11.00 är förmodligen en kvar-
leva från det gamla bondesamhället. Folk 
kunde helt enkelt inte komma till kyrkan 
innan mjölkningen av korna var färdig. 
Söndagen, som ju är Jesus uppståndelsedag, 
blev tidigt i kyrkans historia mötesdagen för 
de kristna.

Också i Hagakyrkan samlas vi av tradition 
på söndagar kl 11.00.

I Apostlagärningarnas andra kapitel skriver 
Lukas hur det gick till när de första kristna 
samlades till gudstjänst: ”De höll samman och 
möttes varje dag troget i templet,, och i hemmen bröt 
de brödet och höll måltid med varandra i jublande, 
uppriktig glädje. De prisade Gud och var omtyckta 
av hela folket. Och Herren lät var dag nya män-
niskor bli frälsta och förena sig med dem.”Apg 
2:46-47.

Jag tror det finns några nyckelord i texten 
för vad en gudstjänst är. Det talas om att 
hålla samman att mötas troget, att bryta bröd och 
hålla måltid, (alltså fira nattvard). Det talas 
om jubel och uppriktig glädje, om att prisa Gud 
och att få se nya människor komma till tro.

Om alla de 40 gudstjänsterna augustisönda-
gen i Sundsvall 2008 kännetecknades av de 
här nyckelorden kan jag inte svara på. Men 
min bön är att varje gudstjänst i Hagakyr-
kan den här hösten ska få präglas av den 
anda Lukas ger uttryck för i Apg 2.

Jag hoppas få hålla samman med dig, möta 
dig troget, bryta bröd med dig och jubla i 
uppriktig glädje. Jag vill prisa Gud tillsam-
mans med dig och se nya människor kom-
ma till tro på Jesus Kristus!

Vi ses på söndag klockan elva!
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Detta händer i Hagakyrkan
september
Ti 2 10.00 Kyrkis–öppen förskola
 18.30 Alphaledarutbildning
On 3 12.00 Dagledigträff, enkel lunch, samtal och bön
To 4 18.00 Barnkören NONSTOP 4-9 år
 18.45 Gospel Light 10-18 år
 18.30 Alphaledarutbildning
Lö 6 19.00 Reason–ungdomssamling
Sö 7 11.00 ”Hämta nu styrka!” Nattvardsgudstjänst
  Predikan: David Axelsson ”Jag är grinden!” Sång: Annie Goebel, 
  Skattjakten, insamling till församlingens mission, kyrkkaffe
Ti 9 10.00 Kyrkis–öppen förskola
 18.30 Alphakurs, introduktionskväll
 19.00 Start för Betakursen
 19.00 Följ mig! Bibelkonfirmation
On 10 12.00 Dagledigträff, enkel lunch, samtal och bön
To 11 18.00 Dansgänget
Fr 12 19.00 Start för innebandy på Hagaskolan
Lö 13 19.00 Ekumenisk ungdomssamling i Pingstkyrkan
Sö 14 11.00 Gudstjänst ”Jag är uppståndelsen och livet!”
  Predikan: David Axelsson. Sång: Ulpegile, insamling till 
  församlingskassan, kyrkkaffe
Ti 16 10.00 Kyrkis–öppen förskola
 18.30 Alphakurs
 19.00 Betakurs
 19.00 Följ mig! Bibelkonfirmation
On 17 12.00 Dagledigträff, enkel lunch, samtal och bön
To 18 18.00 Barnkören NONSTOP 4-9 år
 18.45 Gospel Light 10-18 år
Fr 19 19.00 Innebandy på Hagaskolan
Lö 20 19.00 Reason–ungdomssamling
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På tur med Gud till Cleveland 
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Sö 21 11.00 Gudstjänst ”Jag är Vägen, Sanningen och Livet!”
  Predikan: Jonathan Mårtensson. Sång: Jan & Eva Almqvist, 
  insamling till baptistsamfundets sociala mission, Skattjakten, kyrkkaffe
 18.00 Församlingens Möte
Må 22 15.00 Kvinnoföreningen
Ti 23 10.00 Kyrkis–öppen förskola
 13.00 RPG-möte i Centrumkyrkan, Matfors
 18.30 Alphakurs
 19.00 Betakurs
 19.00 Följ mig! Bibelkonfirmation
On 24 12.00 Dagledigträff, enkel lunch, samtal och bön
To 25 18.00 Dansgänget
Fr 26 19.00 Innebandy på Hagaskolan
Lö 27 09.00 Gideonitsamling i Hagakyrkan
 10.00 Samtalsdag i Härnösand om distriktets framtid
 19.00 Reason–ungdomssamling
Sö 28 11.00 Gudstjänst med dopförrättning ”Jag är den sanna vinstocken!”
  Predikan: David Axelsson. Sång: Anna Abrahamsson och 
  Harriet Olsén, insamling till församlingskassan, kyrkkaffe
Ti 30 10.00 Kyrkis–öppen förskola
 18.30 Alphakurs
 19.00 Betakurs
 19.00 Följ mig!  Bibelkonfirmation

On 1 12.00 Dagledigträff, enkel lunch, samtal och bön
To 2 18.00 Barnkören NONSTOP 4-9 år
 18.45 Gospel Light 10-18 år
Fr 3 19.00 Innebandy på Hagaskolan
Lö 4 19.00 Reason–ungdomssamling
Sö 5 11.00 ”Hämta nu styrka!” Nattvardsgudstjänst
  Predikan: David Axelsson. Lovsångsteam, Skattjakten,
  insamling till församlingskassan, kyrkkaffe



HAGAKYRKAN

HAGAKYRKAN   5

oktober

vad betyder gudstjänsten för dig?

Kommentarer från några församlings-
medlemmar:
- Underbar gemenskap med Gud och 
kristna vänner
- Andlig påfyllning
- Att resa sig upp och möta Gud
- En oas för hela familjen
- Andlig söndagsmiddag
- Gemenskap
- Kraftkälla
- Glädje och inspiration
- Manifestation av vår gemensamma 
tro
- Högtid, helig närvaro
- Något annat? I så fall vad:________

Tron behövs 
före - efteråt 
vet man!

Johan Lindgren tfn  173145
Maria Axelsson 100553
Erik Nilsson 102344
Peter Sendelbach 150360
D o T Trenneby 588405
David Axelsson, dagträffen

 hemgruppsledare

sagt om gudstjänsten
- Vi ser varje minut av gudstjänstprogram-
met som en skatt att ta vara på, inte som tid 
att fylla ut.
Nancy Beach i Willow Creek

Levande och glada gudstjänster - det är be-
hovet om församlingen ska växa!
Ingemar Helmner

- Det måste alltid fi nnas en växelverkan mel-
lan kontinuitet och förändring i våra guds-
tjänster. Det fi nns ett behov av både och.
Urban Ringbäck
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Tema GUDSTJÄNST- några iakttagelser

Hur ska en bra gudstjänst se ut? Vad ska 
den innehålla och hur ska den genomföras?
Där råder det naturligtvis delade meningar.
Det torde vara omöjligt att skapa en guds-
tjänst som till alla delar tilltalar alla deltagar-
na. Visst har det betydelse var och hur det 
predikas, hur ledningen fungerar och hur de 
olika momenten framförs. 

Men vad jag som gudstjänstbesökare ”får 
ut” av mötet beror ändå mest på min in-
ställning; längtan, förväntan, förbön och att 
vi har en generös och kärleksfull inställning 
till varandra. Då underlättar vi för den he-
lige Ande att skapa en atmosfär som öppnar 
vägen till mötet med Gud och mötet män-
niskor emellan. 

Alla är vi medverkande i gudstjänsten. Det 
finns en risk att vi ser dom på estraden som 
producerande och vi i kyrkbänkarna som 
konsumerande, men vi är alla både givare 

och mottagare. Och ”allt ska syfta till att 
bygga upp”. Din närvaro har betydelse!

Visst är det märkligt att det finns ett sam-
manhang där vi kan mötas och trivas till-
sammans oavsett ålder, bakgrund, erfaren-
het, behov, troende och tvivlande… Hur 
är det möjligt? Svaret måste bli; vi möts 
omkring en person, Honom, som enligt sitt 
löfte är närvarande varhelst vi samlas i hans 
namn. Det skapar förutsättningar för en an-
nan och djupare dimension i gemenskapen. 
Det ger Guds-närvaro och Andens gemen-
skap!

Väl mött till gudstjänst! En rastplats på 
vägen till vila och förnyad kraft och inspi-
ration. Du behöver gudstjänstgemenskapen 
och gudstjänsten behöver dig!

Allan Söderberg
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medlemsnytt
 
Nya medlemmar 
Mia Lundman 
Britt o Sven-Erik Petersson

Födelsedag 
Irene Nordberg 75 år 16 september

TACK  
Varmt TACK för gåvan då jag avslu-
tade min tjänst! Tack för förtroendet 
att ha fått tjäna som församlingssyster 
dessa år. 
Ulla Söderberg
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KYRKIS tisdagar kl 10-12.30

SKATTJAKTEN, från 4 år,  varannan söndag kl 11.00

NON STOP,  4-9 år, torsdagar jämna veckor 18.00-
18.30

GOSPEL LIGHT, från 10 år,  torsdagar jämna veckor 
18.45-19.30

DANSGÄNGET,  12-15 år, torsdagar udda veckor 18-19

HAGAKLUBBEN, 10-13 år,  fredagar udda fredagar 
20-23.00

UNGDOMSSAMLING, från 13 år,  lördagar 19.00

Nytt!  KRISTENDOMSSKOLA, från 15 år, tisdagar 
19.00

mer sagt om 
gudstjänsten
– Vi kommer inte först och 
främst för att göra ett verk in-
för Gud, utan för att Gud ska 
göra ett verk i oss. 
Torsten Åman

– Förberedda och aktiva lyss-
nare är med och formar guds-
tjänsten.
P-O Svärdhagen

– Ska gudstjänsten vara hela församlingens 
angelägenhet eller bara de äldres? Vi har 
haft uppe tanken på att ha en gudstjänst för 
de äldre och en för de yngre. En med äldre 
sånger och stil och en med ungdomarnas 
musik och ungdomligare framtoning. 

Förslaget möttes av livliga protester. ”Vi 
vill vara tillsammans”, sa både de äldre och 
de yngre. 
Jag förklarade för ungdomarna att de i så 
fall får vara beredda på en och annan sång 
till orgel och texter som är svåra att förstå 
därför att de skrevs för länge sedan. 

Och jag förklarade för de äldre att de ib-
land måste står ut med ”plågsamma ljudför-
sök” och sånger på engelska. Man sade sig 
vara villig till detta, och jag tror man valde 
ett lycklig  väg.                   Torsten Åman
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Haga Baptistförsamling
Hagavägen 21
856 43 SUNDSVALL

Telefon/fax    060-61 15 57
Förs.våning    060-17 42 63 
Postgiro        67 41 15-1

Expeditionstider:  
I regel ti, to 09.00-12.00

David Axelsson,  pastor
Tfn:  0705-24 18 34        
pastorn@hagakyrkan.nu 

Jonatan Mårtensson, ungdomsledare 
Tfn:  0735-62 68 53 
jonatan@hagakyrkan.nu  

 Ingrid Roos, expedition
 Tfn: 060-61 87 19 eller 0768- 44 47 46
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– Packade du ner vällingen, slänger jag ur 
mig halvvägs till kyrkan. Lyckligtvis gjorde 
maken det som jag precis glömde. Tack å 
lov! Nu slapp vi vända.
Det är ett under varje gång vi kommer i väg 
i tid med fyra barn och två föräldrar.

Efter en något stressig morgon är det med 
en lättnades suck som hela familjen är på 
plats i bilen. Klockan är åtta minuter i elva, 
hjärnan går på högvarv för att snabbt gå 
igenom planeringen av dagen. Vad har jag 
glömt? Något måste det vara! Jag blir avbru-
ten av en filosofisk fundering.
–Mamma, varför bor fiskarna i vattnet? Jag 
orkar inte svara just då, så jag svarar: Fråga 
pappa!
Varför utsätter jag mig för detta? Är det inte 
mycket skönare att sitta vid köksbordet, 
med en kopp kaffe och ett korsord, än att 
stressa i väg på detta sätt?

Vad betyder gudstjänsten för mig? Vila, 
bön, vänner, samtala, humor, sång, glädje. 
Gud finns där och våra vänner finns där. 

Jag tycker det är mysigt att komma till kyr-
kan och det är nog så att det är Gud som 
har lagt ner den här längtan hos mig. Han 
vet om mina behov långt innan jag själv blir 
medveten om dem, vilket är rätt skönt! 

När Jonas rattar in bilen på parkeringen 
känner jag värmen inombords. Härligt, vi 
hann till mötet den här veckan också!

Anna Tubbin




